

國乒公佈最終備戰奧運名單

據新華社北京2日電 中國乒乓球隊2日在北京天壇飯店進行國家隊教練員述職及競聘會議期間透露，備戰2012年奧運會的主力名單已縮小至男、女隊各五人，三屆世界冠軍王勵勤不在此列，意味著這名33歲的上海籍老將徹底無緣倫敦奧運會。

王勵勤 徹底無緣倫敦

乒羽中心副主任李振國在作2011年工作報告時說：「倫敦奧運會的初次報名已確認，但這個名單並非最終定論，我們會根據競爭最終確定人選。目前男隊人選有五個人，分別是王皓、馬琳、張繼科、馬龍、許昕；女隊也是五個人，李曉霞、丁寧、郭躍、郭焱、劉詩雯。」

半年前，國乒隊根據國際乒聯要求上報了參加倫敦奧運會單打比賽的運動員名單，分別為男隊的王皓、張繼科和女隊的李曉霞、郭焱，和往屆相比，報名時間提前了14個月，單打名額也縮減了一個。

明年4月，僅承擔團體賽任務的國乒隊員將通過亞洲區預選賽爭取參賽資格。李振國表示，未來半年的時間裡，國乒隊將繼續以競爭機制作為選拔的主要手段，通過綜合評定和激烈競爭確定最終的倫敦奧運會名單。

許昕打法更勝一籌

對於王勵勤的落選，男隊主教練劉國梁解釋

說，改用無機膠水後，王勵勤適應得還可以，但也沒有太大的亮點。「和同樣是右手橫板的(張)繼科、馬龍相比，他處於劣勢，」劉國梁說，「競爭倫敦奧運會名額的主力原來是八個，兩名左手將陳玘和郝帥逐漸淡出之後，就是在許昕和王勵勤之間進行選擇。」

劉國梁認為，許昕比較年輕，發展潛力相對較大，並且是主力層裡唯一入選的左手運動員。「在奧運會團體賽上有一場雙打，而且P卡也是為團體賽替補準備的，」劉國梁說，「許昕是左手直板，打法上有自己的特點，而王勵勤和張繼科、馬龍有比較多的重疊，所以多方面考慮，大家最終還是一致確定了前面那五個人。」

作為現役國手中唯一參加過三屆奧運會的運動員，王勵勤落選倫敦奧運會勢必影響他的訓練情緒，但劉國梁認為，作為一名國家隊老將，王勵勤對自己在隊中的位置「其實心裡有桿秤」。「熟悉的媒體、球迷也都心裡有數，就是說不說的問題，」他說，「王勵勤征戰這

麼多年，肯定也明白每個運動員都會有失去主力位置的一天。」

仍是球隊精神榜樣

劉國梁還稱讚了王勵勤在隊中發揮的作用：「大力一直很努力，是球隊的精神榜樣。哪怕現在知道自己離奧運越來越遠了，他也始終不放棄，還是那麼執著。這就是王勵勤，也是球隊最欠缺的。」

他認為馬龍現在無論訓練還是比賽都表現得兢兢業業，和他跟王勵勤同在一個教練的指導下有很大關係：「雖然他不能成為參賽一線主力，但是還具備競爭力、對抗性和大賽的寶貴經驗。……男人在不同階段做的事情不一樣，能打球打球，不能在一線也要為備戰奧運會做一些貢獻。如果年輕選手少走點彎路，也是他對備戰做的貢獻。」

王勵勤在隊內競爭中已有力不從心之感。 資料圖片



三屆世乒賽男單冠軍王勵勤無緣倫敦奧運。 資料圖片



王勵勤(左起)、王皓、馬琳奪京奧男團冠軍。

國乒備戰奧運形勢不容樂觀



國乒男隊主教練劉國梁。 資料圖片

據新華社北京2日電 在2011年所有國際大賽中「笑傲天下」未丟一冠的中國乒乓球隊，面對倫敦奧運會仍出言謹慎，男隊存在三大隱患，女隊仍無領軍人物，乒羽中心2日在2011年國家乒乓球隊教練員述職競聘會上透露：國乒備戰奧運形勢不容樂觀。男隊當下面臨的三大隱患，令

主帥劉國梁頗為擔心。一是賽制：單打人員名額的減少要求運動員必須盡其責、承重抗壓，而倫敦奧運會先單打後團體的賽制對於國乒更是「前所未有」的挑戰，如何充分調動隊員情緒是個大考驗。

二是對手：奧恰洛夫、金珉錫逐漸展露頭角，使得德國和韓國兩隊在團體方面更具衝擊力；單打線上法國的馬特內和俄羅斯新秀具備相當實力，他們球風霸道、擊球質量高、頗具威脅性，將是今後幾年中國隊的主要對手。

三是內部：老隊員馬琳、王皓

錯誤地認為現在發力尚早，幻想著賽前再衝刺，長期放鬆就會逐漸喪失鬥志和自信。幾個新人已具備衝擊頂峰的實力，但仍然存在經驗不足、心理不成熟的劣勢，亟需提高穩定性。

女隊主教練施之皓也不輕鬆，他坦言，現在球隊已經失去了傳統的領軍人物模式，5名主力選手中4人沒有奧運參賽經驗，「這種分分見血、局局要命的高水平比拼，對隊員是極大的考驗。我最擔心的是經驗問題，在接下來8個月左右時間裡，我們要考慮如何在心理和技戰術上使運動員更加成熟、扎實，以便在奧運會發揮正常水平。」

王勵勤 Wang Liqin

出生地：上海
出生日期：1978年6月18日
身高：1.86米
體重：75公斤
運動項目：乒乓球(右手橫拍)
綽號：大力
職業生涯
1984年正式接受乒乓球訓練
1991年進入上海隊
1993年入選國家隊

威水史

- 1995年 全球青少年賽17歲以下組男單冠軍；
- 1996年 國際乒聯巡迴賽總決賽男雙冠軍(和閻森)；
- 1997年 國際乒聯巡迴賽總決賽男雙冠軍(和閻森)；
- 1998年 亞運會男團、男單、混雙(與王楠)冠軍；第45屆世乒賽男雙亞軍(與閻森)；
- 2000年 第45屆世乒賽男團亞軍，悉尼奧運會男雙冠軍(和閻森)；
- 2001年 第46屆世乒賽男團、男單、男雙冠軍；
- 2002年 亞運會男團、男單冠軍；
- 2003年 第47屆世乒賽男雙冠軍；
- 2004年 第47屆世乒賽男團冠軍，奧運會男單第三名；
- 2005年 第48屆世乒賽混雙冠軍(與郭躍)、男單冠軍；
- 2006年 第48屆世乒賽男團團體冠軍；
- 2007年 第49屆世乒賽男單冠軍，和郭躍合作奪得混雙冠軍；
- 2008年 第49屆世乒賽男子團體冠軍，北京奧運會男子團體冠軍和男單季軍；
- 2009年 第50屆世乒賽男子單打亞軍；
- 2010年 卡塔爾站公開賽單打冠軍；
- 2011年 第51屆世乒賽，敗給張繼科，位於男單8強。

體操隊冬訓動員 冠軍牆添新面孔

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 中國體操世界「冠軍牆」再添兩名成員！2日，中國體操隊在體育總局體操館內進行了一年一度的冬訓動員大會，同時，世界冠軍登榜儀式也照例和動員大會一起舉行。體操館的冠軍牆上再添兩位新成員的大幅照片，男隊隊員郭偉陽和女隊隊員陸祿在今年日本東京體操世錦賽上分別獲得了男團和女子平衡木的冠軍，因此得以登上「冠軍牆」。



郭偉陽(左)和陸祿一起站在「世界冠軍榜」前合影。新華社

國家體育總局副局長段世傑、體操中心主任羅超毅、副主任及體操隊總教練黃玉斌、女隊主帥陸善真等領導悉數參加了大會。段世傑在講話中表示，「體操中心的3支隊伍在2011年取得了一定的成績，特別是競技體操隊在日本客場戰勝了東道主，展現出了中國永不言棄的民族精神，蹦床隊則滿額取得了倫敦奧運會的入場券，值得肯定和鼓勵。」

排球聯賽將開戰 為奧運練兵



中國排球聯賽新聞發佈會昨北京舉行。新華社 據新華社北京2日電 2011至2012賽季中國排球聯賽新聞發佈會2日上午在北京舉行。聯賽將於本月10日正式開戰。中國排球協會副主席、排球運動管理中心主任徐利透露，聯賽將與備戰倫敦奧運會緊密結合。

作為中國國內最高競技水平的排球聯賽，中國排球聯賽自1996年創辦以來，已經成功舉辦了15屆。對於該項賽事，徐利指出，儘管其職業化程度、受關注度不及足球、籃球等傳統項目，但對於中國排球水平的長足發展具有不可替代的作用。

中華拾錦

遼足退出亞冠資格賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 遼寧宏運足球俱樂部2日下午召開發佈會，宣佈如果亞足聯不更改賽事規則，將退出2012亞冠資格賽。鑒於亞冠報名已於11月30日截止，且亞足聯不可能因遼足退賽而修改章程，遼足退出亞冠資格賽已成定局。作為中超第三名，遼足將代表中國參加亞冠資格賽。對此遼足認為，球隊獲得中超第三名經過了30場辛苦的比赛，而天津泰達獲得足協盃冠軍僅通過三場比賽，因此遼足認為泰達更應該參加亞冠附加賽。按規定，聯賽前兩名及盃賽冠軍可直接出戰亞冠。

男排惜敗 取寶貴1分

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年男排世界盃2日在日本東京繼續展開廝殺，中國男排(左圖)迎戰第九個對手世錦賽亞軍古巴隊，最終中國隊以三局二比三(21:25、25:18、28:26、20:25、13:15)惜敗，雖然錯過了兩連勝，但取得寶貴1分，目前9戰1勝8負積3分。根據賽程安排，中國男排3日上午10點迎戰第十個對手歐錦賽冠軍塞爾維亞隊。

滬馬拉松多舉措保安全

據新華社上海2日電 2日在此間舉行的賽事新聞發佈會披露，本週日即將鳴槍起跑的上海國際馬拉松賽將通過多項舉措打造一屆安全的賽事。據上海市體育局副局長陳一平透露，今年，組委會在沿途安排16輛救護車提供醫療服務，全程設10個醫療救護點，在終點配備醫療床位、氧氣瓶、氣管插管、除顫儀等相關急救設備。此外，組委會還組織了450餘名志願者、100名負擔護理的專業志願者參與賽事安全保障工作。